BAI 1 : Phén tich cdc da thitc sau thanh nhan tit .
a)2x+2y. h)5Sx (x-2y)+2(2y—-x) d)5x(x — 11 )—10y(x—11).

b) 5x +20y . i) x%y° - %X4y8 j) a%* +a% — abe 1) Tx(y— 4)* — (4 — y)°.

c) 6xy — 30y k)— x’yz— 6xy - 8x'2 - 9x°y’Z m)x’—x+1+Tx (X —x+1).
e)x’—4x’+x. ) x(x+y) — (2x+2y) .g) 2x(x+y) — 10x — 10y .

n) 5x° (y’+3y — 13) — 4y (y’+3y — 13) = 2x(y*+3y — 13).

Bai 2 : Tinh nhanh :

a) 36.28+36.82+64.69 +64 . 41.

b) 13,5.58-83.42- 58.8,3+4,2.13,5.

c) 4,8.133+4,8.67 +52.133+52.6,7.

d 7,8.551+922.551-78.51-922.5,1

e)170 .22,89 — 128,9 . 17 3,71 .34 + 66 3,71 .

2)85 .12, 7+5.3.12,7 h)47.9,9+53.9.9

)52 . 143 -52.39 -8 .26 k)13 .49 +38 .49 -25.49+49 .74 .

Bai 3 : Tinh gid tri ciia cdc biéu thitc sau .

a) X°+Xy+X taix=77,y=22.

b) x(X—-y)+y(y—Xx) taix=53,y=3.

c) xX(x—-6)-y(6-Xx) taix =006,y =2002 .

d Sx(x-y)—-yx-y) taix=60,y=5.

Bai 4 : Tim x biét .

b) x+x°=0. g) 15y(dy-9)-3(4y-9)=0.

¢) x+1-(x+1)*=0. h) 81252+ 7)-272(252+7)=0.
d x’+x=0. i) 13y (x-8)-2y+16=0.

e) 2x(x-9)+3(x-9)=0. ) -10x(y+2)-y-2=0.

f) 6x*-3x =0. k) (6x+11)Sy —12)-42x+66=0.

g) SxX(Tx+1)—10x* 7x+1)=0. 1) x(x+19)*— (x + 19)*=0.

Bai 5 : Chitng minh rang .

a) 43%+43 .17 chia hét cho 60 .

b) n 2 (n+1) + 2n (n+1) 1udn chia hét cho 6 véimoin € Z .

c) 25n(n-1)-50(n- 1) ludn chia h€t cho 150 v6i moin la s6 nguyén .

Bai 6 : vin dung hing ding thitc (A + B )’ dé phén tich da thiic thanh nhén tit

a) x>+ 10x+25. e)x2+6xy+9y2.

b) x* +14x+49 . f) 16x> + 24xy +9y~ .

c) 4x*+4x+1. g) (2x +1)* +12 2x + 1) + 36.
d)  9x%+30x +25 . h) (x* +2x)* +2(x* +2x) + 1 .
Bai 7 : Hoan thién vao ché trong dé cé két qua diing .

a)  X° . + 81 = (e + e ).

b)) et 8X 4 16 = (. F o)

C) Y =20y + = Corooim o)

d) Z' et 64 = (corrrerrreet e )2 .

€) 25X — it e = (et 7).



f) 36y =49 7" =(.on)’ = (o)” = (e e Yo )

g) m—125=m"— .= (oiim e ) Frb))
h)y 88X+ 12X +6x+1=(.) " +3(.) 43+ =(t)’
Dol ) =t ) )

Bai 8 : Tinh gid tri ciia biéu thiic sau .

A=x"+12x+36 tai x = 64.

B = x” + 4xy +4y’ khi bi€tx =2,8;y=3,6.
C=y’+2yz+2z° khi bi€ty =4,19 ;z=5,81 .
D=3x-7)+103x-7)+25 bi€t x = 16.
E=8x— 122+ 6x— 1 taix:-%.

G=(1-2x) - (3x+1)’ taix =—2

Bai 9. Phdn tich da thiic thanh nhén tii .

a) X'+ 6xy + 9y2 b) 4a* — 4a’b” +b* ) x°+ y2 — 2x3y d)(x + y)3 - (x-y )’
€)25x" — 10x°y* +y* D)X’ + 9x’y+ 27xy” + 27y’ g) 16x° -9 (x +y)> h)(a-b)*—1
Da®-b®  k)—a’-2a-1 €)27b°—8a’

Bai 10 : Phédn tich cdc da thiic sau thanh nhédn tii .

a)  2x +4x + xy +2y . *a(x—y)+bx-by.

b) x*+xy-T7x-Ty. *ac+bc+a+b.

) X +2xy +y — 4 . * 5a° — Sax — Ta +7X .

d) 1-y +6xy*— 12x%y + 8x” . * 775 — Tyz — 4z + 4y.

e) b%c + b’ + ac’ - azc—ab(a+b). * x4+ 3x% +3x+09.

f)  2a’b +4ab”— a’c — 2abc + ac’ + 2bc® — 4b%c — 2abc . * 30ax — 34bx — 15a + 17b .
g) X —x*-5x+125. * x* -~ x%y - x’z— Xyz.

h) x’+2x*—6x-27. * pqg—p-—5(p-q).

) 12x°+4x* —27x - 9. + y(a-b)—2a+2b.

i) x*—25x*+20x - 4. * y® 4+ 1+ 2y — 49.

k) x*(x*-6)-x"+09. * 36a’— ¢’ — 9b% - 6bc.

D x®— x* +2x° + 2x7. * ab(a -b )+ b%c — be® + c*a — ca’.

Bai 11 : Tim x biét.

a) 4x*-25 - (2x-5)2x+7)=0

b)) xX*+27+x+3)x-9)=0.

) 2x°+3x°+2x+3=0

d) xX*x+7)-4x+7)=0

Bai 12 : Chitng minh ddng thiic

a) Chox+y+z=0.Ch1’1’nhminhr§1ng:X3+xzz+yzz—xyz+y3=0.
b) (a+b+c)’ —a’ —b>—c*=3(a+b)b+c)c+a).

¢) a+b’+c’=3abcvéia+b+c=0.



